

București, 19 martie 2006

## BULETIN INFORMATIV

### STATELE DIN ZONA BALCANILOR DORESC SĂ COOPEREZE ÎN DOMENIUL AFACERILOR INTERNE, DUPĂ MODELUL STATELOR UNIUNII EUROPENE

Miniștrii de interne ai statelor din zona Balcanilor, reuniți într-o întâlnire informală la Varna (Bulgaria), au luat în discuție, sâmbătă, posibilitatea instituirii, în regiune, a unui sistem de cooperare în domeniul afacerilor interne similar celui practicat de către statele care fac deja parte din Uniunea Europeană. Participanții la reuniune au analizat cele mai potrivite căi de acțiune pentru întărirea cooperării regionale într-o serie de domenii care constituie preocupări majore atât la nivelul fiecăruia dintre statele participante, cât și la nivel regional și european, precum combaterea crimei organizate, a traficului de droguri și de ființe umane și nu în ultimul rând combaterea terorismului.

Statele participante – România, Bulgaria, Grecia, Turcia, Croația, Bosnia-Herțegovina și Fosta Republică Iugoslavă Macedonia – și-au exprimat disponibilitatea de a întări rețeaua de ofițeri de legătură, foarte importantă în vederea asigurării unui schimb de informații și unui mecanism de adoptare a deciziilor în timp real.

Ministrul român al Administrației și Internelor, Vasile Blaga, a propus omologilor săi din Sud-Estul Europei să adopte sistemul românesc al atașărilor de afaceri interne, a cărui eficiența a fost apreciată de experții Comisiei Europene în cadrul misiunilor de monitorizare.

De asemenea, participanții au convenit să intensifice cooperarea prin crearea de echipe mixte pentru combaterea crimei organizate și prin aplicarea totală a principiului disponibilității în schimbul de informații, pe baza creșterii încrederii reciproce dintre autoritățile statelor pe care le reprezintă.

Nu în ultimul rând, miniștrii de interne care au luat parte la această reuniune au convenit să lase mână liberă structurilor din subordine - poliție, poliție de frontieră, etc. – pentru ca acestea să poată să deruleze o cooperare la nivel practic eficientă, fără birocrație.

Ministrul român al Administrației și Internelor, Vasile Blaga, a apreciat în cadrul reuniunii importanța instituirii unei cooperări între statele din regiune: **“Fiecare dintre noi avem obligația de a asigura securitatea internă în țara noastră, iar împreună ne revine responsabilitatea de a asigura securitatea la nivel regional”**.

Participanții au convenit ca această reuniune, organizată de Bulgaria la inițiativa comună a miniștrilor de interne român și bulgar, Vasile Blaga și Rumen Petkov, să devină o întâlnire tradițională a statelor din zonă. Următoarea reuniune va fi găzduită de Turcia în toamna acestui an, având în vedere faptul că România, căreia i-ar fi revenit organizarea acestui eveniment, va fi în aceeași perioadă gazda unei Trilaterale România – Bulgaria – Turcia, pe probleme de afaceri interne.

București, 19 martie 2006

## BULETIN INFORMATIV

### **SPECTACOL PENTRU COPIII INSTITUȚIONALIZAȚI**

Duminică, 19 martie a.c., Centrul Cultural al Ministerului Administrației și Internelor a avut ca invitați, în premieră, copiii din centrele de plasament aflate în grija M.A.I..

Cei aproximativ 150 de micuți oaspeți, împreună cu alți copii din Capitală, au venit să-i aplaude pe elevii Colegiului Național „Mihai Eminescu”, în calitate de protagoniști ai piesei de teatru „Prințesa mofturoasă” (scenariu și regia Florentina Chifu), pregătită special pentru această întâlnire.

Aplauzele din finalul spectacolului au adus bucurie, deopotrivă, tuturor participanților la manifestare, încurajând gazdele să organizeze și alte asemenea prilejuri de cunoaștere reciprocă între școlarii bucureșteni.

Spectacolul se înscrie în seria inițiativelor prin care Ministerul Administrației și Internelor susține programele educative destinate copiilor instituționalizați, care vor avea permanent intrare liberă la activitățile cu public organizate la sediul Centrului Cultural.

**BULETIN INFORMATIV**

**ROMÂNII EXTRĂDAȚI**

**„Țaganu” – capul unei rețele de trafic de persoane, ce acționa în Spania va fi adus în țară**

În data de 21 martie 2006 - ora 17.45 - lucrători ai Centrului de Cooperare Polițienească Internațională (C.C.P.I.) vor realiza extrădarea de la Madrid și vor aduce în România, pe Aeroportul Internațional „Henri Coandă” - București, pe numitul **VLAD Costel, zis “Țaganu”**, de 51 ani, din Slatina, împotriva căruia Tribunalul Călărași a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 8 ani și 5 luni închisoare, pentru comiterea infracțiunii de lovituri cauzatoare de moarte, iar Tribunalul București a emis mandat de arestare preventivă de 30 zile pentru săvârșirea infracțiunii de trafic de persoane, trafic de minori și asociere în vederea săvârșirii de infracțiuni.

*În sarcina acestuia, s-a reținut faptul că, în noaptea de 26/27.12.1997, în localul “Sovato” din municipiul Călărași i-a aplicat unui bărbat mai multe lovituri în zona feței, în urma cărora acesta s-a dezechilibrat și s-a lovit cu capul de pardoseală, suferind leziuni care i-au provocat decesul.*

*Totodată, în anul 2002, inculpatul a racolat, cazat și exploatat în cluburile pe care le controla în Spania, un număr însemnat de tinere, în mare parte minore, pe care le obliga să practice prostituția.*

*Potrivi cercetărilor, a rezultat că „Țaganu” era liderul unei grupări infracționale care, se „ocupa” cu plasarea de tinere în cluburi spaniole - “Las Palmeras”, “Luna Azur”, “Nancy”, “Trocea”, “Stay” și “Babes” – banii obținuți de către acestea prin practicarea prostituției fiind luați de traficanți – membrii grupării conduse de Vlad Costel.*

De asemenea, în data de 20 martie 2006, lucrători C.C.P.I. vor realiza extrădarea și vor aduce în România, prin același punct de frontieră - Aeroportul Internațional „Henri Coandă”- București - alți 4 cetățeni români, condamnați pentru infracțiuni săvârșite pe teritoriul țării noastre, astfel:

- de la Amsterdam, la ora 14.45, va fi extrădat numitul:

Ø **TIUTIUCĂ Ionel**, de 41 ani, din Brăila, împotriva căruia Judecătoria Oradea a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de **1.342 zile închisoare**, pentru comiterea infracțiunilor de fals privind identitatea.

*În sarcina acestuia s-a reținut faptul că, în data de 19.10.2000, s-a legitimat la ieșirea din România (către Ungaria), cu un pașaport fals.*

- de la Milano, la ora 14.55, va fi extrădat numitul:

Ø **BĂBEANU Florin Lucian**, de 36 ani, din Craiova, împotriva căruia Judecătoria Craiova a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani, pentru comiterea infracțiunii de furt calificat.

- de la Roma, la ora 22.30, vor fi extrădați numiții :

Ø **GHEORGHE Florea**, de 29 ani, din Ostroveni, jud. Dolj, împotriva căruia Tribunalul Dolj a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 4 ani închisoare, pentru comiterea infracțiunii de furt calificat. *În sarcina acestuia s-a reținut faptul că, la data de 20.03.2003, împreună cu o altă persoană, a sustras componente metalice de la o stație de irigație, valoarea prejudiciului fiind (la acea dată) de peste 46 milioane lei.*

Ø **GIURCA Stelian Valentin zis “Chinezul”**, de 38 ani, din Drobeta Turnu Severin, împotriva căruia Tribunalul Mehedinți a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 6 ani închisoare, pentru comiterea infracțiunii de tâlhărie. *În sarcina acestuia s-a reținut faptul că, în data de 12.06.2004, i-a aplicat unui bărbat mai multe lovituri cu pumnii și picioarele și l-a depozitat de un portmoneu în care avea suma de 500.000 lei și 100 Euro.*

Tot în data de **20 martie 2006, ora 15.10**, lucrători C.C.P.I. vor aduce de la Frankfurt, în vederea continuării executării pedepsei cu închisoarea în România, pe numitul **RĂDUȚĂ Gheorghe**, de 45 ani, din Călărași, împotriva căruia autoritățile germane au emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani și 9 luni pentru comiterea infracțiunii de falsificare de carduri de plată.

București, 17 martie 2006

## BULETIN INFORMATIV

### SPRIJIN PENTRU AUTORITĂȚILE ADMINISTRAȚIEI PUBLICE LOCALE

La inițiativa Ministerului Administrației și Internelor, a fost aprobată ieri o Ordonanță de Urgență a Guvernului, pentru modificarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal, precum și a art.17 al titlului XI din Legea nr.247/2005 privind reforma în domeniile proprietății și justiției și unele măsuri adiacente, astfel încât destinația bugetară a impozitului pe terenul din extravilan se schimbă începând cu anul fiscal 2006 de la bugetul de stat, la bugetele locale ale unităților administrativ-teritoriale pe raza cărora se află terenul.

Actul normativ elaborat împreună cu Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale continuă acțiunile Guvernului României de asigurare a unui surplus de resurse financiare la nivelul autorităților administrației publice locale absolut necesar pentru desfășurarea unei bune funcționări.

Măsura de promovare și adoptare a actului normativ menționat se înscrie în prevederile Programului de Guvernare cu privire la dezvoltarea durabilă a satului românesc și are rol de stimulare a autorităților administrației publice locale și consolidare a autonomiei financiare a acestora.

București, 17 martie 2006

## BULETIN INFORMATIV

### CAMPIONATUL NAȚIONAL DE KARATE – DO AL MINISTERULUI ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR, EDITIA 2006, ȘI-A DESEMENAT CĂȘTIGĂTORII

#### *Echipa Poliției a ieșit învingătoare*

Astăzi, în cadrul festivității de premiere ce s-a desfășurat la Sala Sporturilor din municipiul Deva, au fost premiați câștigătorii Campionatului Național de KARATE –DO al Ministerului Administrației și Internelor, ediția 2006.

Desfășurată pe parcursul a două zile – 16, 17 martie a.c.- competiția a reunit **150 de participanți**, reprezentanți ai unităților M.A.I., ce s-au întrecut în două probe ( kata și kumite ), sportivii concurând la categoriile feminin și masculin.

Proba **kata**, a fost câștigată la **categoria feminin** de către **Vasilescu Gabriela** din cadrul **Inspectoratului de Poliție al Județului Prahova**, iar la **masculin** de către **Botezatu Dan**, din cadrul **Inspectoratul General al Jandarmeriei Romane**.

În ceea ce privește cealaltă probă și anume **kumite**, câștigătoarea la feminin a fost **Firidon Sanda – Inspectoratul de Jandarmi al Județului Hunedoara**. La **categoria masculin**, sportivii au concurat pe grupe de greutate, respectiv 65, 70, 75, 80 și peste 80 kg, cei clasati pe primul loc fiind: **Cășeru Ionuț – I.G.J.R, Georgescu Andrei - I.P.J. Dâmbovița, Ciorca Radu - I.P.J. Cluj, Păun Valentin - D.G.P.M. București, Lăpuște Cristian- I.P.J. Satu-Mare**.

În urma rezultatelor individuale, a fost întocmit clasamentul pe echipe. Astfel, pe **treapta I a podiumului** a urcat **echipa Inspectoratului Județean de Poliție Cluj**, urmată de echipa Academiei de Poliție "Alexandru Ioan Cuza"(locul II) și de cea a **Inspectoratului General al Jandarmeriei Romane**.(locul III).

Învingătorilor le-au fost oferite premii în bani, diplome, medalii și cupe.

Totodată, acest campionat a stabilit și componența lotului românesc ce va participa în luna mai a acestui an, la **Campionatul Balcanic de Karate do al Polițiștilor** ce se va desfășura în Grecia - Atena. La această competiție Ministerul Administrației și Internelor va fi reprezentat de 7 sportivi, 5 la categoria masculin și 2 la feminin.

**București, 17 martie 2006**

## **BULETIN INFORMATIV**

### **Conferință de semnare a Protocolului între Institutul Național de Administrație și Ministerul Relațiilor Internaționale - Québec**

**Luni, 20 martie a.c., începând cu ora 10.00, Institutul Național de Administrație și Ministerul Relațiilor Internaționale din Québec organizează Conferința de semnare a Protocolului de colaborare I.N.A – M.R.I.**

La conferință vor participa: Monique Gagnon-Tremblay – ministrul de Relații Internaționale, responsabil cu francofonia din cadrul Ministerului de Relații Internaționale din Québec, însoțită de o delegație oficială de 5 membri, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe din România și Adrian Bădilă, Director General al INA.

Protocolul de colaborare vizează creșterea capacității administrației publice și a INA de a oferi servicii publice de calitate cetățenilor, prin susținerea unui program de formare de lungă durată în limba franceză, pe tematica managementului public. Programul de formare va fi dezvoltat în parteneriat cu École Nationale d'Administration Publique (ENAP) și se va implementa în perioada 2006 – 2008. Programul se adresează în principal funcționarilor publici de conducere din administrația publică locală și centrală.

\*  
\*       \*

Având în vedere că România va gazdui al 11-lea Summit al francofoniei, în septembrie 2006, fiind prima țară din Europa de Est care va organiza un asemenea eveniment de amploare, acest protocol urmărește întărirea relațiilor de colaborare cu țările francofone.

De asemenea, activitățile proiectului contribuie la punerea în aplicare a Strategiei de formare continuă a funcționarilor publici și a Strategiei de dezvoltare a INA.

**Jurnaliștii interesați sunt așteptați, începând cu ora 09.30, la sediul I.N.A (sala.106), din strada Eforie nr. 5, sector 5.**

București, 17 Martie 2006

## BULETIN INFORMATIV

### Ministrul Administrației și Internelor participă la Reuniunea informală a miniștrilor de interne din zona Balcanilor

Ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga, va participa, mâine, la Varna (Bulgaria) la Reuniunea informală regională a miniștrilor de interne ai statelor din zona Balcanilor.

Organizată de Ministerul de Interne bulgar, întâlnirea va reuni miniștrii de resort din Albania, Bosnia - Herțegovina, Bulgaria, Croația, Macedonia, Grecia, Serbia - Muntenegru și Turcia, discuțiile urmând să fie axate pe cooperarea dintre aceste state în domeniul afacerilor interne, pe stabilirea de priorități de acțiune în contextul aderării la Uniunea Europeană, precum și pe chestiuni legate de conlucrarea în cadrul diverselor inițiative regionale.

Ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga, va sublinia, în alocuțiunea pe care o va adresa în cadrul reuniunii, importanța unei abordări integrate a problematicii regionale în ceea ce privește securitatea internă. **„Trebuie să fim conștienți că problema siguranței nu mai este de multă vreme limitată exclusiv la ceea ce se petrece în propria țară”**, apreciază ministrul Vasile Blaga.

Participarea României la această reuniune este extrem de importantă în condițiile în care o serie de politici, cum ar fi cele din domeniile combaterii crimei organizate, a migrației ilegale și traficului de ființe umane sau a luptei împotriva drogurilor – a căror necesitate este subliniată permanent de Uniunea Europeană – nu pot fi derulate decât în cadrul unui proces de cooperare cu statele din zona Balcanilor.

De asemenea, necesitatea ca țara noastră să își asume disponibilitatea de a juca un rol regional în domeniul afacerilor interne a fost subliniată de vicepreședintele Comisiei Europene, Franco Frattini, cu ocazia recentei sale vizite la București. **„România va fi de ajutor pentru Europa”**, a afirmat înaltul oficial european.

Reuniunea informală a miniștrilor de interne din Balcani precede lucrările Reuniunii miniștrilor de interne/ordinii publice din statele membre ale Organizației de Cooperare Economică la Marea Neagră, eveniment important care se va desfășura la București în data de 24 martie a acestui an.

București, 17 Martie 2006

## BULETIN INFORMATIV

### FLAGRANT ORGANIZAT DE DIRECTIA GENERALA ANTICORUPTIE PENTRU RETINEREA UNUI COMISAR DE POLITIE

Ieri, 16 martie a.c., ofițeri ai **Direcției Generale Anticorupție – Biroul Anticorupție pentru Județul Suceava**, împreună cu un procuror al Departamentului Național Anticorupție, au prins în flagrant un comisar de poliție din cadrul Biroului de Poliție rurală a municipiului Câmpulung Moldovenesc în timp ce primea suma de 2.000 RON de la un cetățean cercetat pentru săvârșirea infracțiunii de furt.

Din verificările efectuate a rezultat faptul că, în perioada 1-21 februarie 2006, comisarul L. Dumitru împreună cu lucrătorii Postului de poliție Vatra Moldoviței, au efectuat cercetări cu privire la furtul unei bovine – faptă comisă în noaptea de 31/01 februarie a.c., pe raza localității Ciumârna, județul Suceava – în cauză fiind învinuite 4 persoane, printre care și cetățeanul M. Gheorghe.

Astfel, la data de 6 februarie a.c., după ce Parchetul Suceava a dispus cercetarea acestora în stare de libertate, comisarul L. Dumitru l-a contactat pe M. Gheorghe, oferindu-se ca în schimbul sumei de **1000 euro**, „să aranjeze” cu procurorul pentru a nu fi arestat. În această împrejurare, M. Gheorghe a sunat-o pe soția sa de pe telefonul mobil al polițistului, solicitându-i să-i aducă suma respectivă care, ulterior, a fost dată polițistului. Pentru a-i crea impresia cetățeanului că banii ajung la procuror, M. Gheorghe și ceilalți 3 învinuiți au fost conduși cu autoturismul poliției până în fața Parchetului din localitate, fără a fi însă prezentați procurorului, după care le-a comunicat că sunt liberi.

Miercuri, 15 martie a.c. comisar L. Dumitru a luat din nou legătura cu M. Gheorghe căruia i-a solicitat să se prezinte a doua zi cu suma de **500 de euro** la Poliția Municipiului Câmpulung Moldovenesc. În acest moment, cetățeanul a luat legătura cu ofițerii Direcției Generale Anticorupție - Biroul Anticorupție pentru județul Suceava și a povestit situația în care se află.

Comisarul L. Dumitru se afla de mai mult timp „in vizorul” lucrătorilor DGA care aveau indicii că ofițerul ar pretinde diferite sume de bani de la persoanele cu care venea în contact cu ocazia îndeplinirii atribuțiilor de serviciu. În aceste condiții, ofițerii DGA - Biroul Anticorupție pentru județul Suceava, cu sprijinul tehnic al S.I.I.P.I., au realizat flagrantul în timp ce denunțatorul oferea comisarului de poliție suma de 2.000 RON (echivalentul celor 500 de euro). Banii marcați criminalistic au fost găsiți asupra comisarului L. Dumitru, după ce i - a primit de la cetățean, motivând însă că suma primită urma să o predea părții vătămate în cazul furtului.

La intervenția echipei pentru realizarea flagrantului, ofițerul de poliție a încercat să se opună măsurilor dispuse de procuror.

În cursul zilei de astăzi, comisarul L.Dumitru a fost prezentat Curții de Apel Suceava care a dispus cercetarea acestuia în stare de arest preventiv pe o perioadă de 9 zile, **pentru săvârșirea infracțiunii de luare de mită și trafic de influență.**

București, 16 martie 2006

#### BULETIN INFORMATIV

##### **Alt șef de post din Olt a refuzat „dulciurile” oferite de un cetățean**

**Marți, 14 martie 2006, lucrătorii Direcției Generale Anticorupție, Serviciul Teritorial Anticorupție Craiova** au fost sesizați de către conducerea I.P.J. Olt cu privire la faptul că un agent de poliție a refuzat să ia mită de la un bărbat, pentru a da o soluție favorabilă în dosarul în care acesta era cercetat.

În baza sesizării, ofițeri ai D.G.A. - **Serviciul Teritorial Anticorupție Craiova - Biroul Anticorupție Olt**, sub directa coordonare a procurorului desemnat din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Olt, au demarat cercetările și au realizat flagrantul.

Astfel, ieri, în jurul orelor 14.00, cetățeanul T. Dan l-a contactat pe agentul de poliție Boteanu Aurel și în urma discuțiilor purtate cu acesta i-a oferit polițistului suma de 1 milion lei și un colet cu diverse produse (cafea și dulciuri) în valoarea de aproximativ 500 000 ROL pentru a-i da o soluție favorabilă în dosarul penal în care T. Dan era cercetat pentru evaziune fiscală. În sarcina acestuia se reținuse faptul că, în urma unui control economic efectuat de către polițiști la firma unde acesta era asociat au fost depistate venituri neevidențiate în contabilitate. După primirea sumei de bani și a pachetului, în biroul șefului de post au pătruns lucrătorii DGA - Biroul Teritorial Anticorupție Olt, împreună cu procurorul, procedând la identificarea cetățeanului și dispunând întocmirea de acte premergătoare pentru săvârșirea infracțiunii de dare de mită.

Pe numele lui T. Dan a fost emisă ordonanță de reținere pentru 24 de ore, de către Parchetul de pe lângă Tribunalul Olt, urmând ca, în cursul zilei de astăzi, să fie prezentat Tribunalului Olt cu propunere de arestare preventivă.

București, 15 martie 2006

#### BULETIN INFORMATIV

##### **ELISABETA LIPĂ „VA DA STARTUL” CAMPIONATULUI NAȚIONAL DE KARATE - DO AL M.A.I., ORGANIZAT LA DEVA**

«Sportiva de aur» a Ministerului Administrației și Internelor, chestor Elisabeta Lipă, va participa, în zilele de 16 și 17 martie a.c., în municipiul Deva, județul Hunedoara, la Finala Campionatului Național de Karate - do al Ministerului Administrației și Internelor, ediția 2006.

Competiția va reuni peste 150 de participanți, reprezentanți ai aparatului central al M.A.I., ai inspectoratelor generale, inspectoratelor de poliție județene și instituțiilor de învățământ ale ministerului.

Campionatul va cuprinde două probe – kata și kumite -, iar sportivii vor concura la categoriile feminin și masculin.

Organizată de către Direcția Informare și Relații Publice a M.A.I., în colaborare cu structurile teritoriale subordonate ministerului – Poliție, Jandarmi și Situații de urgență, competiția se bucură și de sprijinul Direcției Județene pentru Sport Hunedoara, precum și al Federației Române de Karate Modern.

La festivitatea de deschidere, ce va avea loc mâine, 16 martie, orele 09.00, sunt așteptați să participe prefectul județului Hunedoara, Marius Cristian Vladu, președintele Consiliului Județean Hunedoara, Mircea Ioan Molos, alți oficiali și reprezentanți ai autorităților locale.

Concursul va fi arbitrat de o echipă de arbitri desemnați de către Federația Română de Karate Modern, iar învingătorilor li se vor oferi premii în bani, diplome, medalii și cupe.

**Intrarea la acest eveniment este liberă, iubitorii acestui sport fiind așteptați să-i susțină pe “karatiștii” M.A.I**

**București, 15 martie 2006**

## **BULETIN INFORMATIV**

### **LA SEDIUL M.A.I.,** **ÎNTÂLNIRE DE LUCRU, PRIVIND APĂRAREA ÎMPOTRIVA INUNDAȚIILOR**

Ministrul Administrației și Internelor **Vasile Blaga** și ministrul Mediului și Gospodăririi Apelor, **Sulfina Barbu** au coordonat astăzi, 15 martie a.c., întâlnirea de lucru privind apărarea împotriva inundațiilor, la care au participat prefectii, directorii bazinelor hidrografice și directorii sistemelor de gospodărire a apelor din întreaga țară.

Discuțiile purtate la sediul Ministerului Administrației și Internelor s-au axat pe analiza stării tehnice și funcționale a lucrărilor cu rol de apărare împotriva inundațiilor, fiind subliniate și punctele critice din fiecare bazin hidrografic.

Totodată, au fost prezentate măsurile adoptate pentru perioada imediat următoare în vederea diminuării efectelor inundațiilor, fiind abordate și problemele apărute la nivelul întregii țări, în ceea ce privește managementul situațiilor de urgență generate de inundații.

În cadrul întâlnirii, ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga a apreciat buna colaborare cu reprezentanții Ministerului Mediului și Gospodăririi Apelor, reiterând sprijinul tuturor structurilor MAI pentru gestionarea eficientă a situațiilor care pot să apară.

De asemenea, ministrul Blaga și-a reafirmat sprijinul pentru proiectul de modificare a legii care dă dreptul prefectilor să amendeze primarii ce nu își desfășoară corect atribuțiile, pentru a nu se repeta situațiile înregistrate în cursul anului precedent când, după primirea avertizării, nu era asigurată permanența la primării, iar oamenii nu au fost atenționați din timp cu privire la riscurile de producere a inundațiilor.

Apreciind modul în care autoritățile din județele Dolj și Mehedinți au acționat în ultimele zile pentru înlăturarea efectelor inundațiilor, ministrul administrației și internelor a precizat următoarele:

*„Față de anul trecut, bugetul Inspectoratului General pentru Situații de Urgență este mai mare cu aproape 1.000 miliarde lei, deci se apropie de 3.000 de miliarde față de 2.000 miliarde anul trecut. Numai pentru dotări avem alocate deja 300 miliarde lei pentru acest an”.*

În cadrul întâlnirii, doamna **Sulfina Barbu**, ministrul Mediului și Gospodăririi Apelor a subliniat faptul că și primarii în calitate de președinți ai Comitetelor Locale pentru Situații de Urgență au atribuții conform legislației în domeniu (eliberarea secțiunilor tuturor podurilor și podețelor de material lemnos astfel încât acestea să nu acționeze ca baraje, curățarea rigolelor etc).

De asemenea, doamna ministru a subliniat că o altă măsură importantă este aceea stabilită prin ordinul comun al MAI și MMGA de reactualizare a Planurilor de Apărare împotriva Inundațiilor până la sfârșitul lunii mai. Ulterior acestei date, factorii responsabili care nu și-au îndeplinit atribuțiile, vor fi sancționați.

În același context doamna Barbu a subliniat că toate instituțiile cu atribuții în domeniu trebuie să depună eforturi concertate conform Strategiei Naționale de Management a Riscului la Inundații astfel încât această situație să poată fi depășită, specificând totodată că „necesarul pentru 2006-2009 , pentru lucrările de apărare împotriva inundațiilor și punerea în siguranță a barajelor, din estimările noastre pe baza studiilor de fezabilitate și a proiectelor tehnice este de 650 milioane euro...”, fapt pentru care „necesarul creșterii cuantumului investițiilor în acest domeniu va duce la pagube mult mai mici pentru viitor”.

**București, 15 martie 2006**

#### **BULETIN INFORMATIV**

**“CONFERINȚA DE JOP”.** Direcția Informare și Relații Publice continuă organizarea manifestărilor culturale denumite generic **“CONFERINȚA DE JOI”**, subscrise programului de dezvoltare a parteneriatului **“MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR ȘI SOCIETATEA CIVILĂ”**.

Adresându-se atât personalului instituției noastre, cât și publicului larg, această manifestare a beneficiat, de-a lungul anilor precedenți, de participarea unor invitați de marcă, personalități din diverse domenii: relații publice, jurnalism, literatură, cultură, educație, științe politice, sport etc.

Conferința de **joi, 16 martie**, cu tema **„Poluarea și maladiile umane”** se va bucura de prezența doamnei Anca Dinischiotu, prodecan al Facultății de Biologie din cadrul Universității București.

\*

\* \*

Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate, care va avea loc la Centrul de Presă din strada Domnița Anastasia nr. 1 (Cupolă), sectorul 5, București, ora 16.00.

**București, 14 martie 2006**

#### **BULETIN INFORMATIV**

**Miercuri 15 martie 2006**, la Centrul Cultural al M.A.I., Ministerul Administrației și Internelor, împreună cu Ministerul Mediului și Gospodăririi Apelor, organizează o **întâlnire de lucru între Prefecți** - în calitate de președinți ai Comitetelor județene pentru situații de urgență - și **directori** ai Direcțiilor de Ape și Sisteme de Gospodărire a Apelor, **pentru a analiza măsurile care trebuie concretizate în apărarea împotriva inundațiilor**.

La lucrări, vor participa : **Vasile BLAGA**, ministrul Administrației și Internelor, **Sulfina BARBU**, ministrul Mediului și Gospodăririi Apelor, **Victor Paul DOBRE**, secretar de stat – M.A.I., **Lucia Ana VARGA**, secretar de stat – MMGA, **Mădălin MIHAILOVICI** – Administrația Națională Apele Române, **general maior Vladimir SECARĂ** – inspector general al Inspectoratului General pentru Situații de Urgență.

Manifestarea se va încheia, **în jurul orei 13.00**, cu **declarații de presă** ale reprezentanților celor două ministere.

*Jurnaliștii interesați sunt așteptați la sediul Centrului Cultural al M.A.I, din București, strada Mihai Vodă, nr. 17, sector 5, începând cu ora 12.30 .*

**București, 14 martie 2006**

#### **BULETIN INFORMATIV**

#### **ANCHETĂ LA FINAL – FACTORUL METEO A FOST CEL CARE A DETERMINAT PRODUCEREA EVENIMENTULUI AVIATIC**

Astăzi, 14 martie a.c., la sediul Ministerului Administrației și Internelor, a avut loc o conferința de presă, a cărei tematică a fost *prezentarea concluziilor anchetei efectuate în cazul evenimentului aviatic, ce a avut loc la Iași, în data de 9 ianuarie a.c.*

Acestea au fost prezentate de președintele Comisiei pentru anchetarea evenimentului, domnul chestor principal Vasile Gabriel Niță, subsecretar de stat, adjunct al Șefului Departamentului Ordine și Siguranță Publică, respectiv :

- cauza determinantă în producerea catastrofei aviatice o constituie **intrarea accidentală a elicopterului într-o zonă de forfecare, asociată unei inversiuni termice la joasă altitudine, fapt ce a produs creșterea accentuată a altitudinii barometrice și scăderea rapidă a vitezei la zero, descărcarea rotorului portant și intrarea aeronavei în inel turbionar.**

Acest fapt a fost generat de înscrierea elicopterului pe o traiectorie de zbor, caracterizată de ineficacitatea aerodinamică a comenzilor, unghiuri mari de înclinare și tangaj, care au dus la intrarea aeronavei într-o evoluție descendentă, cu un unghi de picaj și viteză verticală mare până la impactul violent cu solul.

- Factorii favorizanți care au dus la mărirea timpului de luare a deciziei pentru rezolvarea situației deosebite în care s-a aflat echipajul, au fost :

a. zborul pe înveliș de iarnă, în apropierea masei de aer cețos ce însoțește, de regulă, norii stratus a făcut ca echipajul să sesizeze cu întârziere intrarea aeronavei în plafon;

b. echipajul a avut o percepție diferită despre atitudinea aeronavei, pilotul prim avea informația că aeronava este în coborâre pe când pilotul secund avea informația că aeronava este în urcare, iar scăderea vitezei la zero a fost sesizată cu întârziere între cele două posturi de pilotaj;

- nu au fost constatate deficiențe pe linia pregătirii, planificării, organizării și desfășurării zborului de verificare, toate documentele fiind întocmite în conformitate cu prevederile reglementărilor în vigoare;
- pe baza analizei datelor existente obținute atât în teren cât și prin decodarea parametrilor de zbor și de voce, se poate afirma că aeronava a funcționat normal, fără defecțiuni care să afecteze securitatea zborului. Comisia de investigare nu a constatat producerea cu intenție a catastrofei de aviație.

**București, 13 martie 2006**

#### **BULETIN INFORMATIV**

**INVITAȚIE.** Marți, 14 martie a.c., orele 11.00, la Centrul de Presă al Ministerului Administrației și Internelor, din București, Str. Dominița Anastasia, nr 1, sector 5 (Cupola), va avea loc o conferința de presă la care vor participa:

- chestor principal Vasile-Gabriel NIȚĂ, subsecretar de stat, adjunct al șefului Departamentului Ordine și Siguranță Publică (Ministerul Administrației și Internelor);
- comandor Sorin HAIDU, locțiitor al comandantului pentru zbor (Unitatea Specială de Aviație);
- comisar-șef Dan-Gheorghe ACHIM, director adjunct al Direcției Cercetări Penale (Inspectoratul General al Poliției Române);
- comandor Daniel PERȘU, șef Secție Securitate Zbor din cadrul Statului Major al Forțelor Aeriene (Ministerul Apărării Naționale).

**Tema conferinței : Prezentarea concluziilor anchetei efectuate în cazul elicopterului M.A.I. prăbușit la Iași.**

\*  
\*                      \*

*Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate, începând cu orele 10.30.*

**București, 13 martie 2006**

## **BULETIN INFORMATIV**

### **POLIȚIȘTII ROMÂNIS-AU ÎNTORS VICTORIOSI**

**A IV a ediție a „Campionatului Balcanic de Cros al Polițiștilor”, desfășurat în acest an în localitatea LARNAKA – Cipru și-a desemnat câștigătorii.**

Echipa polițiștilor români a urcat și în acest an pe podium, **câștigând locul I pe națiuni**, urmată de Grecia și Bulgaria.

Desfășurată în ziua de **11 februarie a.c.**, competiția a reunit 48 de polițiști, reprezentanți ai Ciprului, României, Bulgariei, Greciei, Serbiei – Muntenegru, și Firomului – fosta Republică Iugoslavă a Macedoniei.

Sportivii au concurat la categoriile feminin și masculin, în echipe formate din patru membri. Polițiștii s-au întrecut pe o distanță de 8 km, iar polițiștele pe o distanță de 4 km.

Delegația româna, condusă de «Sportiva de aur» a Ministerului Administrației și Internelor, chestor Elisabeta Lipă, a fost formată din 8 persoane (4 femei și 4 bărbați).

Echipa masculină a avut în componență următorii sportivi: plutonier major Lăzărescu Petre - **Inspectoratul de Jandarmi** Botoșani, plutonier major Hristea Petrea - **Inspectoratul de Jandarmi** Vrancea, sergent major Maghiar Adrian - **Inspectoratul de Jandarmi** Covasna și agent șef adjunct Niculescu Ovidiu – **Inspectoratul de Poliție** al județului Gorj.

Din echipa feminină au făcut parte subinspector de poliție Buzsi Andrea – **Inspectoratul de Poliție** al județului Covasna, agent Gal Ana - **Inspectoratul de Poliție** al județului Covasna, agent Sabou Hilda - **Inspectoratul de Poliție** al județului Maramureș, precum și agent șef adjunct Roman Ana din cadrul **Serviciului Comunitar pentru Evidența Persoanelor Brașov**.

Acesta este al patrulea an consecutiv în care România câștigă **Crosul Balcanic al Polițiștilor**.

### **INFORMAȚII DE BACKGROUND**

Uniunea Sportivă a Ministerului Administrației și Internelor din România este membră a **Uniunii Sportive a Polițiștilor din Balcani**, organizație fondată în anul 1991, la inițiativa Ministerului Administrației și Internelor din România.

În prezent, sunt afiliate asociațiile sportive ale polițiștilor din 8 state, respectiv Albania, Bulgaria, Cipru, Grecia, Macedonia, România, Serbia și Muntenegru și Turcia.

Începând din anul 1992 și până în prezent, polițiștii români au obținut, în cadrul competițiilor sportive organizate de membrii acestei asociații balcanice, 197 medalii dintre care 101 - aur, 58 - argint și 39 - bronz.